

结伴回母校再听恩师一堂课

一群“老学生”以此向传道授业解惑的老师致敬



再听昔日老师一堂课。 本报记者 王贊 摄

本报9月9日讯(记者 王贊) 一年一度的教师节来临之际,9日,曾在山东师范大学新闻系学习的一群毕业生,结伴重回母校,以再听恩师一堂课的方式,向老师致敬。

“在奔跑了许久之后,阿甘停了下来,开始回自己的故乡。送儿子上了校车,坐在公共汽车站的长椅上,回忆起了他自己……”当天上午11时许,在山师千佛山校区文史楼三楼的一间教室里,常庆老师面对一批“老学生”缓缓开讲。

此前一天,几个毕业时间不等的系友与老师约定:希望在教师节到来之际,重回母校再听恩师一堂课,以这种特别的方式向恩师致敬。始于1986

年的山师新闻学专业,系省内第一个新闻学专业,毕业生遍及国内外媒体。教龄与山师新闻学同龄的山师文学院副院长常庆,与新闻系教授王倩一合计,对学生的请求欣然应允,特意加课一堂。9日,20多位系友闻讯而来,共聆教诲。

王倩教授主讲新闻编辑学,但这一次,她由新闻讲到了人生:“因为未至新闻现场,编辑做得最多的工作是什么,是删而不是添。随着年龄的增长,工作和生活阅历的加深,我们自身一起在做加法。但是我们也要学会‘删’:拿起手机,通讯录、微信定期清理;打开衣橱,久置不穿的衣物送出;与人相处,删别人的缺点,多看别人长

处;你们在婚姻中也要学会这样对待另一半……”

“回到校园,不是简单听一堂旧课,而是从中悟,老师讲的‘删’,是为了让人生更丰满,而不是臃肿。”一位前来听课的2003届毕业生说,“作为新闻系的学生,再回校园听课,让仍从事新闻工作的我们深深明晰:新闻工作永远没有满足,严谨、精益求精,以一种传世的精神去对待。”

另一位同学则说,之所以选择以这种方式向老师表达节日的祝福,是因为自己虽然离开了学校,但十几年来始终受益于母校和恩师的教诲,重回母校再听恩师一堂课,可以激励自己不忘来路,笃力前行。

玫琳凯爱心牵手泰安德州两所小学

该企业还拿出15万元捐助烟台30名唇腭裂患儿

记者 向媛媛

本报讯 9月8日,玫琳凯(中国)化妆品有限公司在济南召开新闻发布会,介绍了近期该公司所举办的三次爱心助学和助困活动。包括捐助泰安、德州两所小学及为烟台30名唇腭裂患儿免费赠送共计15万元的爱心手术。玫琳凯相关负责人在接受记者采访时表示,玫琳凯的助学和助困活动,目的是将弘扬社会正能量的关爱、友爱传承下去,同时将这种关爱友爱精神传播到社会每个角落,促使社会更加和谐,促进更多的人为社会创造价值。

9月2日,对于刚刚度过快乐暑假,迈入校园的泰安新泰新汶区大寺山小学和德州夏津城南镇中心小学的孩子们来说是个难忘的日子,当天上午,来自玫琳凯(中国)化妆品有限公司(以下简称玫琳凯中国)山东分公司的员工和志愿者,到这两个学校关爱当地孩子们,为他们分别送来了最喜欢的图书各1000余册、体育用品和学习用品100余套。此次主题为“让爱永续传承”——玫琳凯“玫好书屋”活动由玫琳凯山东分公司和泰安市工商局、新泰市教育局以及德州市工商局、夏津县委领导共同组织和参与的。据悉,这也是自2013年以来玫琳凯连续3年在山东各地市建立的第22间“玫好书屋”。

在大寺山小学和城南镇中心小学捐建仪式上,玫琳凯(中国)山东分公司城市经理徐砚艳和张志国分别在两所学校的捐助活动现场进行了热情洋溢的讲话。他们鼓励孩子们多读书,读好书,早日实现自己的梦想;希望这批捐赠的物品能为孩子们送去爱心和智慧,帮助他们实现自己的梦想。

在大寺山小学和城南镇中心小学捐建仪式上,玫琳凯(中国)

山东分公司城市经理徐砚艳和张志国分别在两所学校的捐助

活动现场进行了热情洋溢的讲话。他们鼓励孩子们多读书,读

好书,早日实现自己的梦想;希望这批捐赠的物品能为孩子们送

去爱心和智慧,帮助他们实



心。并表示公司的善举为孩子们提供的不仅仅是一份礼物,更是一份关爱和期许;希望这批捐赠的物品能为孩子们送去爱心和智慧,帮助他们实现心愿,收获书本上没有的知识。

泰安市工商局公平交易局邢伟先生对“玫好书屋”活动给予高度评价,他认为玫琳凯公司在规范经营中自我严要求,同时切实履行企业社会责任,为大山里的孩子奉献爱心,让孩子们感受到爱,播撒爱的种子,学会感恩。德州市工商局相关领导表示,爱心企业玫琳凯为村里的孩子们捐赠书籍和文体用品,孩子的明天就是村庄的明天,希望有更多的爱心企业为农村孩子们多做事情。

大寺山小学石虹校长说:感谢玫琳凯爱心企业为大山里的孩子们送来的图书,在让孩子们感受社会关爱的同时,引导他们好好学习,将来有能力帮助更多需要帮助的人。五年级岳歌同学很高兴地说:她特别喜欢读书,现在有了这么多种图书可以选择阅读,了解课堂以外的知识,相信自己一定可以更好,希望将来自己也可以成为一个奉献爱心的人。

“玫好书屋”在大寺山小学和中心小学安家落户,它带给孩子们的不仅有精美的图书,还有浓浓的深情!在孩子们的心中播下

了知识与爱的种子!村里将合理地运用这批图书,利用好“玫好书屋”,让孩子们在课余可以培养爱阅读、爱学习、爱思考的良好习惯,为孩子们的理想插上飞翔的翅膀。

玫琳凯公司相关负责人表示,玫琳凯人所付出的不仅仅是简单帮助一所书屋,而是将爱传承下去,同时将这种关爱精神传播到社会每个角落,促使社会更加和谐,为社会创造价值。接下来,玫琳凯还将继续这一爱的传承,建立更多间“玫好书屋”,让孩子们通过知识放飞梦想!

另据介绍,9月3日至5日,10名玫琳凯非医疗志愿者,协助来自山东烟台的国内外医疗专家,为40名唇腭裂患儿进行全面筛查。最终,30名烟台当地及周边地区的唇腭裂患儿在烟台市口腔医院接受了修复手术,据了解,每台手术费用是5000元。

据玫琳凯相关负责人介绍,“通常一个地区的集中手术从筛查到治疗要持续2-3日,医疗专家的工作强度很大,此时非医疗志愿者的工作就显得尤为重要,他们不但需要引导患者进入正确的筛查过程,还需要在手术前后疏导陪伴患儿及他们的家庭,为他们带去勉励。”

记者了解到,玫琳凯志愿者

在2015年随着微笑手术已经去往贵州纳雍、湖北荆门、四川凉山等地,为众多的唇腭裂患儿提供医疗救助及相关治疗,在随后的几个月微笑手术还将去往广西玉林、广东封开等地,预计受益人将达900人。

除了积极加入各地唇腭裂康复手术非医疗志愿者的队伍,玫琳凯同时致力于向社会呼吁关注唇腭裂儿童。今年3月,玫琳凯特别发售了以“微笑”命名的限量唇膏,并同时承诺在2015年以资助手术经费的方式救助200名贫困地区患有唇腭裂的女童,帮助她们重绽笑容。

“对于普通女孩来说,涂上唇膏,绽放微笑是与生俱来的权利。然而对于那些先天患有唇腭裂的女童,可能此生就会带着遗憾生活,玫琳凯希望为她们带去改变的机会,使她们的人生能够因改变而美丽。”玫琳凯相关负责人向记者介绍。

据悉,唇腭裂患儿经早期手术后,大多能达到良好的治疗效果,但在贫困地区,依然有许多患有唇腭裂的儿童受到当地医疗技术和家庭经济条件的影响未能进行康复手术,而错过最佳治疗期的患儿,很有可能将永久面临进食困难、语言障碍以及心理上的自卑。

拒绝鲜花进校园 永把师恩记心间

——舜玉小学教师节活动

9月10日是教师节,舜玉小学以“拒绝鲜花进校园 永把师恩记心间”为主题组织活动,倡导学生不要给老师送鲜花等礼物,而是将师恩永远记在心里,做最好的自己,是学生对教师感恩的最好方式。为此,舜玉小学鼓励家长、学生以健康文明、积极向上的方式表达师爱生、生敬师的情意,拒绝送礼收礼之风,共同营造清正廉洁、尊师重教的良好氛围。

教师节前夕,学校对全校学生进行教育,拒绝鲜花等礼品进入学校,引导学生用合理的方式感恩老师:队伍中保持安静;进了教室就读书;课间操动作规范;课间文明游戏;课上积极发言……

教师节当天,学校校门口将成立“换领处”,如果有学生带来鲜花,不允许带进校园,可以到换领处用鲜花换取感谢师恩的心愿卡,倡导同学们在心愿卡上写下自己想对老师说的话。对老师的祝福,也可以给老师画一幅画,写写自己的梦想并为梦想如何努力,或者给老师一个拥抱,行一个队礼,道一声“老师节日快乐、老师您辛苦了”,引导学生将教师恩情永记心间,用正确的方式表达对老师的祝福。